

Значение уничтожения экономической системы последнего времени

41

Откр. 18:9–24

ОБЩИЙ ПЛАН:

- I. Для политиков (18:9–10)**
- II. Для бизнесменов (18:11–19)**
- III. Для небожителей (18:20–21)**
- IV. Для мира (18:22–24)**

Значение уничтожения экономической системы последнего времени

Откр. 18:9–24

Вступление

И восплачут и возрыдают о ней цари земные, блудодействовавшие и роскошествовавшие с нею, когда увидят дым от пожара ее, стоя издали от страха мучений ее [и] говоря: горе, горе [тебе], великий город Вавилон, город крепкий! ибо в один час пришел суд твой. И купцы земные восплачут и возрыдают о ней, потому что товаров их никто уже не покупает, товаров золотых и серебряных, и камней драгоценных и жемчуга, и виссона и порфиры, и шелка и багряницы, и всякого благовонного дерева, и всяких изделий из слоновой кости, и всяких изделий из дорогих деревьев, из меди и железа и мрамора, корицы и фимиама, и мира и ладана, и вина и елея, и муки и пшеницы, и скота и овец, и коней и колесниц, и тел и душ человеческих. И плодов, угодных для души твоей, не стало у тебя, и все тучное и блистательное удалилось от тебя; ты уже не найдешь его. Торговавшие всем сим, обогатившиеся от нее, станут вдали от страха мучений ее, плача и рыдая и говоря: горе, горе [тебе], великий город, одетый в виссон и порфиру и багряницу, украшенный золотом и камнями драгоценными и жемчугом, ибо в один час погибло такое богатство! И все кормчие, и все плывущие на кораблях, и все корабельщики, и все торгующие на море стали вдали и, видя дым от пожара ее, возопили, говоря: какой город подобен городу великому! И посыпали пеплом головы свои, и вопили, плача и рыдая: горе, горе [тебе], город великий, драгоценностями которого обогатились все, имеющие корабли на море, ибо опустел в один час! Веселись о сем, небо и святые Апостолы и пророки; ибо совершил Бог суд ваш над ним. И один сильный Ангел взял камень, подобный большому жернову, и поверг в море, говоря: с таким стремлением повержен будет Вавилон, великий город, и уже не будет его. И голоса играющих на гусях, и поющих, и играющих на свирелях, и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет; не будет уже в тебе никакого художника, никакого художества, и шума от жерновов не слышно уже будет в тебе; и свет светильника уже не появится в тебе; и голоса жениха и невесты не будет уже слышно в тебе: ибо купцы твои были вельможи земли, и волшебством твоим введены в заблуждение все народы. И в нем найдена кровь пророков и святых и всех убитых на земле (Откр. 18:9–24).

На основании предыдущих стихов 18-й главы мы уже поняли, что в дни правления антихриста на земле установится особая экономическая система. Вспомним, что нам уже о ней известно.

Стихи 1–2а подчеркивают обреченность экономической системы последнего времени; ее мировой центр, названный Вавилоном, непременно будет разрушен. Мы не можем точно сказать, что это за город: Рим или какой-то другой город, но точно знаем, что это не Иерусалим, потому что Иерусалим не будет разрушен полностью. У поклонников материализма нет будущего, не связывайте с ним свою жизнь, не посвящайте сердце маммоне.

Стихи 2б–3 подчеркивают всемирное влияние экономической системы последнего времени. Вся мировая торговля будет связана с Вавилоном и зависима от него, здесь расположатся офисы крупнейших компаний, банков и корпораций. Из Вавилона станут

управлять распределением ресурсов земли. Несмотря на войны, землетрясения, другие бедствия и скорби, мировая экономика продолжит работать под руководством антихриста, опирающегося на сатану и бесовские силы. Вавилон станет надеждой мира, мостом человечества в новую жизнь, в светлое будущее. Поэтому антихрист, как выдающийся экономист, начнет казаться гением и изумлять человечество своей изобретательностью, вселяя веру в неуязвимость Вавилона.

До последнего дня, до конца периода скорби Вавилон обольщает, опьяняет народы мира духом материализма. Человечество будет захвачено алчностью, жадностью, страстью приобретать. Люди словно не замечают происходящих бедствий так же, как пьяные не замечают побоев. Горе в результате смерти миллионов людей быстро сменяется радостью овладения их имуществом. Страсть наживы, мечты о богатстве, усиливаемые обещаниями экономической системы антихриста, – главный стимул жить и переносить суды периода скорби. Главы государств («цари земные») теряют значительную часть своих подданных, но сильно не отчаиваются из-за этого, потому что захвачены мыслью, как продолжать личное обогащение благодаря связи с Вавилоном. Его влияние будет всемирным и крайне негативным, опьяняющим людей духом материализма.

Стихи 4–5 открывают греховность экономической системы последнего времени, ее грехи дошли до Небес. Что в ней греховного? Участие в экономической системе антихриста требует поклонения ему, принятия начертания зверя, а это автоматически влечет за собой гонения на верующих, которые не принимают начертание. Их лишают возможности покупать и продавать, обрекают на нищету, а также арестовывают и казнят.

Опьянение духом материализма приводит к распространению множества других грехов. Мечтая разбогатеть, люди обращаются к оккультистам, ради денег лгут, предаются, делают аборт, разрушают семьи, убивают друг друга. Где царит материализм, там усиливается нечестие, развращение общества. Желание обогащаться любой ценой ведет к распространению порнографической продукции, фильмов, компьютерных игр и программ, возбуждающих гнев, алчность и злобу; люди перестают создавать семьи, в таком обществе процветают гомосексуализм, проституция, педофилия, вместо жен имеют содержанок, вместо мужей – спонсоров, человеческих отношений нет, есть лишь материальная выгода.

Те, кто уверуют в дни скорби, не должны иметь с Вавилоном ничего общего. Необходимо выйти из него, разорвать его оковы, не принимать начертание зверя, покинуть мировую экономическую столицу так же, как Лот покинул Содом и Гоморру, не верить обещаниям антихриста построить без Бога счастливую, успешную и богатую жизнь на земле, общество процветания и потребления.

Стихи 6–8 говорят о воздаянии экономической системе последнего времени. Вавилон гордится своей властью, мировым влиянием, считает себя самодостаточным, сильным, несокрушимым и не сомневается в том, что устоит даже в самые страшные исторические периоды. Блудница заявляет: «...я не вдова и не увижу горести!» (Откр. 18:7). Все разрушается, всюду голод, войны, землетрясения, падение астероидов и метеоритов, а Вавилон процветает, люди богатеют, развлекаются, веселятся, строят планы, этот город – надежда мира. Пока он стоит, все убеждены, что антихристу можно доверять и следовать за ним. Пока Вавилон жив, жива и их надежда на светлое будущее без Христа. По этой причине, за столь гордое самодовольство и самовосхваление Бог совершит Свой суд над Вавилоном. Его уничтожение произойдет «в один час» в конце периода скорби. Если еще вчера Вавилон царствовал и процветал, то сегодня полностью уничтожен. Экономическая система последнего времени будет разрушена.

Каково значение этого события для политиков, бизнесменов, небожителей и всего мира? Об этом мы узнаем, рассмотрев вторую половину 18-й главы книги Откровение.

В первую очередь скажем о значении уничтожения экономической системы последнего времени...

I. Для политиков

И восплачут и возрыдают о ней цари земные, блудодействовавшие и роскошествовавшие с нею, когда увидят дым от пожара ее, стоя издали от страха мучений ее [и] говоря: горе, горе [тебе], великий город Вавилон, город крепкий! ибо в один час пришел суд твой (Откр. 18:9–10).

Главы государств плачут, рыдают, они в отчаянии, для них происшедшее с Вавилоном не мелочь, не пустяк, не просто событие, постигшее один из городов мира; это невероятное горе, бедствие, невосполнимая потеря, потому что роскошная жизнь закончилась: нет прекрасной пищи, одежды, автомобилей, самолетов, яхт и дворцов. Больше не удастся обогащаться, постоянно увеличивать свои капиталы. Они потеряли так много! Уничтожение Вавилона означает окончательное крушение всей мировой экономики, дверь в светлое будущее под властью антихриста закрылась навсегда. Через начертание зверя цари земные контролировали своих подданных, держали в подчинении народы, теперь они потеряли такую возможность.

Вавилон горит: не башня, бросающая вызов Богу, а дым от пожара поднимается до небес. Цари ничего не могут сделать, спасти Вавилон невозможно. Великий город так быстро уничтожен в результате суда Божьего. Под действием суда седьмой чаши все языческие города разрушены, но Вавилон пострадал особенным образом.

И город великий распался на три части, и города языческие пали, и Вавилон великий воспомянут пред Богом, чтобы дать ему чашу вина ярости гнева Его (Откр. 16:19).

Для политиков уничтожение Вавилона означает конец прежней роскошной жизни, потерю богатств и рычагов власти.

Во-вторых, скажем о значении уничтожения экономической системы последнего времени...

II. Для бизнесменов

И купцы земные восплачут и возрыдают о ней, потому что товаров их никто уже не покупает, товаров золотых и серебряных, и камней драгоценных и жемчуга, и виссона и порфиры, и шелка и багряницы, и всякого благовонного дерева, и всяких изделий из слоновой кости, и всяких изделий из дорогих деревьев, из меди и железа и мрамора, корицы и фимиама, и мира и ладана, и вина и елея, и муки и пшеницы, и скота и овец, и коней и колесниц, и тел и душ человеческих. И плодов, угодных для души твоей, не стало у тебя, и все тучное и блистательное удалилось от тебя; ты уже не найдешь его. Торговавшие всем сим, обогатившиеся от нее, станут вдали от страха мучений ее, плача и рыдая и говоря: горе, горе [тебе], великий город, одетый в виссон и порфиру и багряницу, украшенный золотом и камнями драгоценными и жемчугом, ибо в один час погибло такое богатство! И все кормчие, и все плывущие на кораблях, и все корабельщики, и все торгующие на море стали вдали и, видя дым от пожара ее, возопили, говоря: какой город подобен городу великому! И посыпали пеплом головы свои, и вопили, плача и рыдая: горе, горе [тебе], город великий, драгоценностями которого обогатились все, имеющие корабли на море, ибо опустел в один час! (Откр. 18:11–19).

Во второй половине скорби бизнесом смогут заниматься только неверующие, принявшие начертание зверя. Обратите внимание, **«купцы»** (торговцы, бизнесмены) названы также **«земными»**; как и цари, они не относятся к людям Неба, грядущего Царства, им неинтересны обетования о славной вечности с Богом, они не собирают себе сокровищ на Небесах. Все, что у них есть, – временная земная жизнь, миг между рождением и смертью. Все, чем они дорожат, – это тленные ценности века сего, поэтому падение Вавилона для них такая большая потеря, поскольку земное царство, с которым они связывали будущее, разрушено. Они были очень зависимы от материалистичной системы антихриста, искали в ней радость, удовлетворение, утешение в скорбях и смысл жизни. Их плач можно сравнить со страданиями алкоголика, который лишился возможности выпивать каждый день, или с ломкой наркомана. Это плач грешников, чьей страстью было регулярное служение маммоне: нескончаемая погоня за приобретениями, увеличение капитала – а теперь их желания навсегда останутся неудовлетворенными.

О чем говорит столь подробное перечисление предметов и категорий товаров? Прежде всего о том, что экономическая система антихриста будет контролировать торговлю украшениями, дорогой одеждой, мебелью, произведениями искусства, металлом, строительными материалами, продуктами питания, транспортными средствами и даже людьми: **«...тел и душ человеческих»**. Для устранения последствий многочисленных войн людей могут направлять на строительство важных для антихриста объектов, а также продавать в рабство для различных целей: от ведения домашнего хозяйства до проституции. Вспомните, как во время Второй мировой войны в Германию насильственно были отправлены миллионы граждан СССР, где их заставляли трудиться на благо Третьего рейха, фактически сделав их рабами.

Сегодня многие люди, увлеченные духом материализма, находятся в экономическом рабстве у банковских систем. В погоне за приобретениями они берут один кредит за другим, так что ежемесячная выплата по кредитам превышает их ежемесячный доход. Они не могут выехать за границу, пока не отдадут все долги, не имеют возможности распоряжаться своим имуществом и доходами, потому что имущество арестовано, а доходы контролируются судебными приставами для погашения кредитов. По разным оценкам, сегодня в мире от 12 до 27 миллионов человек являются жертвами рабства: похищают детей, девушек делают секс-рабынями и так далее. В дни антихриста некоторыми людьми станут распоряжаться словно рабами.

Также столь подробный список предметов и категорий товаров, бóльшая часть которых доступна в основном богатым, говорит о том, что предметы роскоши, удовлетворяющие самые изысканные запросы великих мира сего, будут существовать до последних дней, несмотря на голод и другие бедствия периода скорби.

Мгновенное уничтожение всего этого никого не оставит равнодушным. Представьте себе огромный торговый центр, в котором можно купить все, что пожелает человек: от прекрасных автомобилей класса люкс до частных самолетов, от самой модной одежды до самых дорогих украшений из золота и бриллиантов, от мебели до элитной недвижимости, от гаджетов до наиболее сложных компьютеров, от очень изысканных яств до самой современной бытовой техники. И вдруг на ваших глазах все это сгорает, прекрасный торговый центр захвачен огнем, огромный столб дыма виден за несколько километров. Даже по-человечески можно сказать: «Как жаль!» Ведь все эти автомобили, одежду, яства можно было бы продать или хотя бы раздать людям, а теперь они просто сгорели. Но бизнесменам последнего времени не просто жаль самих материальных ценностей, они потеряли смысл жизни, который заключался в бесконечной погоне за обогащением.

Занятые бизнесом, связанным с транспортировкой грузов, **«...все кормчие, и все плывущие на кораблях, и все корабельщики, и все торгующие на море...»** также

оплакивают Вавилон. Мировая торговля остановилась, перевозить больше нечего, нет покупающих и продающих. Атмосфера горя, скорби передается словами: «...**посыпали пеплом головы свои...**», а также двойным повторением слов: «...**горе, горе [тебе], город великий...**». Но плача о своих грехах и слез покаяния перед Богом нет.

Финансовые кризисы, которые мы переживаем: инфляция, снижение курса национальной валюты по отношению к другим валютам, потеря работы, утрата имущества, банковских вкладов, низкая заработная плата – все это предвестники падения Вавилона. Эти трудности Господь допускает в нашей жизни, чтобы мы не попадали в зависимость от обольщающего мир духа материализма. И, конечно, нам не следует вместе с живущими на земле мечтать о богатстве, завидовать богатым и жить в ропоте, не довольствуясь своим материальным положением. Теряя материальные ценности, нам важно не предаваться безутешному горю, а вместе с Иовом говорить: «*Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно!*» (Иов 1:21).

Если политики и бизнесмены плачут о падении Вавилона, то на Небесах наблюдается противоположная реакция.

В-третьих, скажем о значении уничтожения экономической системы последнего времени...

III. Для небожителей

Веселись о сем, небо и святые Апостолы и пророки; ибо совершил Бог суд ваш над ним. И один сильный Ангел взял камень, подобный большому жернову, и поверг в море, говоря: с таким стремлением повержен будет Вавилон, великий город, и уже не будет его (Откр. 18:20–21).

Пребывающие на Небесах радуются падению Вавилона, то есть они узнают о происходящем на земле. Продолжая речь, ангел призывает всех спасенных, находящихся на Небесах (святых, апостолов и пророков), веселиться, ликовать, потому что Бог взыскал с Вавилона за кровь мучеников. Лжерелигия и материализм, являющиеся сутью Вавилона, – причина гонений на святых. Верующие всех времен были гонимы. Формы гонений были самые разные: от злобной клеветы до убийства. «*Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы*» (2 Тим. 3:12). Все апостолы, кроме Иоанна, приняли мученическую смерть. С особой жестокостью будут гнать и святых периода скорби, тех, кто не поклонится антихристу и не примет его начертание. Множество обращенных, множество мучеников молили Бога об отмщении, и вот теперь час отмщения настал – это радостный, долгожданный момент.

В знак того, что Вавилон будет стремительно уничтожен, «...**сильный Ангел взял камень, подобный большому жернову** (речь идет о весьма тяжелом жернове, диаметром больше метра и толщиной около 30 сантиметров, который вращал осел), **и поверг в море...**». Понятно, что столь тяжелый камень мгновенно уйдет под воду. Падение экономического Вавилона – это не длительный процесс, а дело одного дня: вчера он блистал, удивлял, манил духом материализма, а сегодня разрушен полностью, без надежды на восстановление. Для мира этот суд Божий покажется внезапным и ошеломительным.

Живущие на земле плачут, в своем восстании против Бога они потерпели сокрушительное поражение, а Небеса ликуют. Такой контраст нам понятен и объясним. Когда гитлеровская Германия признала свое поражение в войне, в нашей стране люди радовались, новость о победе пришла 9 мая 1945 года в 2 часа 10 минут, хотя ждали ее еще 8 мая. Радиостанции разбудили жителей городов, в окнах один за другим зажигались огни, из каждого дома неслись радостные крики «Ура!» Люди звали соседей и вместе выходили на улицы. В Ленинграде к 5 часам утра на центральных улицах было полно народа. Весь

день они были переполнены ликующими горожанами. Радость и ликование небожителей о падении Вавилона проявится гораздо сильнее.

В-четвертых, скажем о значении уничтожения экономической системы последнего времени...

IV. Для мира

И голоса играющих на гуслях, и поющих, и играющих на свирелях, и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет; не будет уже в тебе никакого художника, никакого художества, и шума от жерновов не слышно уже будет в тебе; и свет светильника уже не появится в тебе; и голоса жениха и невесты не будет уже слышно в тебе: ибо купцы твои были вельможи земли, и волшебством твоим введены в заблуждение все народы. И в нем найдена кровь пророков и святых и всех убитых на земле (Откр. 18:22–24).

Если говорить обобщенно, то для мира уничтожение Вавилона, экономической столицы, означает прекращение обычного хода жизни.

Музыка утихла. *«И голоса играющих на гуслях, и поющих, и играющих на свирелях, и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет...»*. Музыка имеет большое значение для грешников: она отвлекает от мыслей о Боге, о необходимости раскаяться в своих грехах, снимает стресс в минуты опасности, радует, веселит, помогает жить. Поэтому неудивительно, что грешники окружают себя музыкой везде: дома, в транспорте, на работе, в спортзале, во время еды и отдыха, они словно боятся остаться в тишине. Их песни воспевают блуд, материализм, чувственность, заставляют плакать о ничтожном с позиции вечности или смеяться над грехом. Мировая индустрия развлечений работала до последнего и приносила немалые доходы. Более половины жителей Земли погибли всего лишь за несколько лет, а оставшиеся продолжают развлекаться: поют, танцуют, посещают концерты звезд. В этом нет ничего нового. В Средние века жители городов, вымирающих от чумы, устраивали пиры с музыкой и танцами. Таким образом они пытались радоваться жизни даже в самые последние ее моменты. После падения Вавилона музыка этого мира, не прославляющая Бога, утихнет навечно, и в Тысячелетнем царстве, и на Небесах ее не услышать.

Повседневная работа прекратилась. *«...Не будет уже в тебе никакого художника, никакого художества, и шума от жерновов не слышно уже будет в тебе...»*. Греческое слово *технйтэс* («художник») говорит о ремесленниках, художниках по металлу, мастерах своего дела. Также и звук жерновов (устройств для размолва зерен в муку) никогда не раздастся. Это означает, что люди больше не ходят на работу, никто не печет хлеб, магазины закрыты.

Все, что характерно для обычной жизни, прекратилось. *«...И свет светильника уже не появится в тебе...»*. Город, где живут люди, сияет ночью, в окнах домов горит свет, но заброшенный, опустошенный город погружен во тьму. Именно так будет в разрушенном Вавилоне и во всех уничтоженных городах мира. *«...Голоса жениха и невесты не будет уже слышно в тебе...»*. Нет свадеб, свадебных пиров, мужчины и женщины не строят отношения друг с другом, не женятся и не выходят замуж, потому что больше не видят перспективы жизни на земле.

В заключительных словах 18-й главы еще раз говорится о причинах уничтожения Вавилона.

Первая причина: деньги использовались для укрепления личной власти – *«...ибо купцы твои были вельможи земли...»*.

Вторая причина: расцвет оккультизма – *«...и волшебством твоим введены в заблуждение все народы»*. Вавилон станет центром оккультизма и магии. Погоня за

обогащением будет стимулироваться не только соблазнительной рекламой Вавилона, но и действием бесовских сил.

Третья причина: гонения на поклонников истинного Бога – **«И в нем найдена кровь пророков и святых и всех убитых на земле»**. Вавилон, как центр лжерелигий и обольщения духом материализма, является виновным в мученичестве святых, потому что сторонники лжерелигии ненавидят возвещающих истину. К тому же истина обличает их безумную погоню за обогащением, что усиливает вражду сторонников Вавилона против святых.

Возможность жить так, как мы живем сегодня, – дар благодати: мы можем радоваться жизни, работать и зарабатывать, жениться и выходить замуж, жить в браке, растить детей, собираться вечером за чашкой чая в уютных домах и квартирах – это проявление незаслуженной любви Бога к нам. По справедливости никто не имеет права так жить. **«Ибо возмездие за грех – смерть...»** (Рим. 6:23). Благодарите Бога за обычную повседневную жизнь. Однажды действие этого дара благодати прекратится для человечества.

Заключение

Уничтожение экономической системы последнего времени – невосполнимая потеря для политиков и бизнесменов. Для всего мира это означает полное прекращение нормальной повседневной жизни, а Небеса этому радуются. Зло наказано, воздаяние за кровь мучеников совершено.

Чтобы не заражаться духом материализма (Вавилона), который усиливается в последнее время, помните о том, какова участь Вавилона и всех опьяненных им.